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Váţení spoluobčané, uplynulý rok 2013 přinesl nám 

všem mnohé události, nyní bilancujeme a 

připravujeme plánované akce pro rok 2014. 

Přeji Vám do nového roku 2014 pevné zdraví, 

nezbytné štěstí a klid pro Vás a Vaše blízké. 

 

Karel Baumruk, starosta 

 

 Informace z obce  

 

V letošním roce 2014, 969 let od prvé zmínky o naší 

obci, si připomeneme několik důleţitých dat: 

 

 březen 2014 - obec se hlásí do soutěţe 

hejtmana Plzeňského kraje „Zlatá stuha 

Plzeňského kraje“ - Vesnice roku 2014 

 28. 7. 2014 - 100 let od vypuknutí I. světové 

války, kde na evropských bojištích poloţilo 

své ţivoty mnoho mladých muţů naší obce 

 říjen 2014 – komunální volby do obecních 

zastupitelstev - občané si vyberou pro další  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

čtyřleté období své zástupce do orgánů obce 

 

Snahou naší obce je vytvářet přijatelné podmínky pro 

všechny občany. Při této příleţitosti Vás ţádám,  

- abyste v návaznosti na snahu své obce o 

účast v soutěţi Vesnice roku 2014 věnovali 

pozornost vzhledu svých domů a svého okolí 

- aby nedocházelo zbytečně a mnohdy i 

svévolně ke znečišťování místních 

komunikací vnášením materiálu při vyjíţdění 

na ně 

- aby na sběrných místech kolem kontejnerů 

byl pořádek 

- aby zmizel zlozvyk zahodit tašky s plasty k 

nádobám a nenamáhat se vloţit je do 

kontejnerů 

- aby veřejná prostranství byla prosta odpadků, 

které patří do sběrných košů 

- abychom nepodporovali vznik černých 

skládek 

- abychom si váţili prostředí, které se nám 

obec připravuje, a udrţovali jej 

 

Zkrátka, aby se nám všem ţilo jako v kultivované 

evropské zemi.  

 

Máme mnoho příkladů, kdy se občané vzorně o své 

domy a jejich okolí starají a jsou příkladem pro nás 

všechny. Proč by naše obec neměla vypadat jako 

mnoho jiných krásných venkovských sídel, při jejich 

projíţdění a prohlídce máme dobrý pocit? 

 

Děkuji všem, kteří mají snahu cokoliv ve své obci 

zlepšit! 

Karel Baumruk, starosta 

 

 



 
2 Ţihobecké listy, č. 1/2014 

 Ze školy a školky   
 

Po velké rekonstrukci sociálního zařízení a hodinách 

příprav tříd a budovy školy jsme zahájili nový školní 

rok 2013/14. V místním infocentru jsme slavnostně 

přivítali a pasovali na školáky 8 dětí do 1. ročníku. 

Pravidelnou výuku jsme začali s 27 ţáky.  
 

 
 

Jiţ ve čtvrtek jsme, za krásného slunečného dne, 

odjeli spolu s předškoláčky z mateřské školy do Ka-

šperských Hor. Děti byly přímo nadšené ukáz-

kou  techniky armády, policie a hasičů. Vyzkoušeli si 

řízení vozidel, hlášení z aut, střelbu, různé soutěţe, 

překonávání překáţek aj. V první polovině září se 4. 

a 5. ročník zúčastnil teoretické i praktické výuky na 

dopravním hřišti v Sušici. Odměnou bylo získání 

průkazu cyklisty. Od měsíce října začaly na škole 

zdarma pracovat zájmové krouţky počítačů, anglic-

kého a německého jazyka, přírodovědy, hry na flétnu 

a náboţenství. V hodinách anglického jazyka si ţáci 

připomněli Halloween 31. října. Všichni ţáci si pro-

hlédli výstavu "Ze ţihobeckých vzpomínek" v míst-

ním muzeu.  

 

Nejen rodiče, ale i všichni zájemci si mohli prohléd-

nout prostory školy a podívat se do hodin vyučování 

v rámci "Dne otevřených dveří." Vyuţili jsme nabíd-

ku divadelní scény z Klatov a společně s mateřskými 

školami ze Soběšic a Ţihobec jsme se pobavili na 

hudebním vystoupení Pavla Nováka mladšího " Od 

čerta k Jeţíšku". Tradičně k nám zavítal Mikuláš a 

čert 5.12.2013. Mikuláš našim prvňáčkům nadělil 

první pero a všem dětem ve škole i ve školce za bás-

ničku či písničku malou mikulášskou nadílku. 

 
 

V období Adventu jsme si nenechali ujít jedinečnou 

výstavu betlémů, vánočních ozdob, pohlednic apod. 

v muzeu Ţihobce. Téma očekávaných Vánoc se pro-

línalo všemi předměty. Ve čtvrtek se ţáci i pracovní-

ci školy sešli u rozsvíceného stromečku, kde děti 

našly dárky od svých spoluţáků i ty, které budou 

vyuţívat ve škole i druţině.  Pozvání přijal i pan 

starosta, který popřál dětem šťastné Vánoce a úspěš-

ný nový rok. V obou třídách jsme si připomněli staré 

zvyky - zpívání koled, rozkrajování jablíčka, pouště-

ní lodiček, házení pantoflem, louskání ořechů atd.  

 

V zámeckém divadle děti z mateřské i základní školy 

předvedly bezprostřední a milá vystoupení na vánoč-

ní besídce v pátek 20. prosince za velké účasti rodi-

čů, prarodičů i veřejnosti. Školáci vystoupili také na 

vánočním koncertě 25. prosince v kostele Proměnění 

Páně v Ţihobcích. 
 

 
 

-Mgr. M. Hnídková-  
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 Z muzea a Infocentra   
 

Přednášky 

V říjnu muzeum Lamberská stezka opět zahájilo sérii 

přednášek na různá témata. Ve čtvrtek 10. října jsme 

strávili velice příjemný večer s vyprávěním Františka 

Šestáka z Blatné, který poutavě popisoval svou cestu 

Z Čech aţ na konec světa, kdy putoval na kole tzv. 

Svatojakubskou cestou aţ na mys Finisterre ve Špa-

nělsku. Vyprávění bylo doprovázeno krásnými foto-

grafiemi z několika států Evropy, kterými pan Šesták 

na kole projíţděl. V listopadu jsme zůstali doma 

v Pošumaví a v rámci besedy s Tomášem Cihlářem 

se seznámili s pivovarnictvím a pivovary na Šuma-

vě a v Pošumaví. Součástí přednášky a ukázky něko-

lika exponátů byla také ochutnávka jednoho z piv – 

13ti stupňového medového piva Pašerák ze ţelezno-

rudského pivovaru Belveder.  
 

 
 

Díky velkému úspěchu této přednášky se můţete těšit 

na celou výstavu o Pošumavském pivovarnictví, 

která bude k vidění v našem muzeu v létě.  
 

Výstavy 

Ani s výstavní činností jsme nezaháleli a na krátký 

čas jsme hostili putovní výstavu „Ţidovské komuni-

ty na Sušicku“, kterou zajímavým vyprávěním zahá-

jil Mgr. Michal Chmelenský 17. října. Zmínil se o 

ţihobeckém ţidovském obchodníku panu Kafkovi 

nebo o domcích, které dříve patřili Ţidům. Ty se 

nacházejí přímo vedle zámecké konírny. Ţihobcům 

jsme věnovali i další výstavu „Ze ţihobeckých 

vzpomínek“. Dobové fotografie ze Ţihobec a okolí 

přilákaly mnoho návštěvníků, během výstavy jsme se 

dozvěděli od spousty pamětníků ještě mnoho dalších 

zajímavostí a podrobností, a proto na tuto úspěšnou 

výstavu v budoucnu určitě naváţeme další sérií sta-

rých fotografií.  

Veleúspěšnou se stala výstava betlémů, pohlednic a 

dalších vánočních drobností ze soukromé sbírky 

členky spolku Betlémáři Plzeňska PhDr. Jiřiny 

Hánové z Rokycan. Vernisáţ, která za účasti více 

neţ padesáti návštěvníků proběhla 28. listopadu, 

navodila tu správnou adventní náladu snad v kaţdém 

z nás.  
 

 
 

A na co se můţete těšit dál? 18. ledna Vás srdečně 

spolu se ţihobeckými divadelníky zveme na zahájení 

výstavy věnované historii ţihobeckého divadelního 

ochotnického spolku. Prohlédnete si dochované 

kostýmy, rekvizity, části kulis nebo také reţijní kni-

hy, dobové fotografie z her, které se v Ţihobcích 

uskutečnily a spoustu dalších zajímavostí. Pro mi-

lovníky lyţování pak na únor spolu s panem Emilem 

Kintzlem připravujeme výstavu o „Historii lyţování 

na Šumavě“. 
 

Koncerty 

Adventní čas je také jako stvořený pro různé koncer-

ty. V místním kostele Proměnění Páně se konaly 

hned tři. Velice vydařený byl koncert pěveckého a 

chrámového sboru Velkobor, který vystupuje pod 

vedením Radky Kočí. Týden na to nás navštívil vyš-

kovský dětský sbor Motýlek. Ten rozněţnil srdce 

všech, kteří se přišli podívat. Škoda jen, ţe účast na 

koncertech byla tak nízká. Sérii koncertů pak zakon-

čily děti ze základní školy v Ţihobcích a základ-

ních škol ze Sušice, které vystoupily před mší 25. 

prosince. 
 

Novinky z Infocentra 

A musíme se také trochu pochlubit. Na-

še Informační centrum získalo certifikát 

v rámci Jednotné klasifikace turistických 

informačních center České republiky. 
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Zájezd do Steyru 

Druhou adventní sobotu jsme se vypravili do horno-

rakouského Steyru, města se Ţihobcemi spřízněného 

působením rodu Lamberků.  
 

 
 

Po prohlídce města, návštěvě zámku Lamberg, 

shlédnutí tisíců vánočních ozdob ve vánočním muzeu 

a parádní jízdě záţitkovou dráhou přímo do andělské 

dílny jsme si uţili procházku typickými rakouskými 

vánočními trhy. Ochutnali jsme místní speciality, 

zahřáli se punčem či svařeným vínem a den jsme 

zakončili návštěvou poutního kostela Christkindl 

nedaleko centra, kde se nacházejí největší jesličky na 

světě. V místní faře naleznete nádherný betlém od 

Ferdinanda Pöttmessera.
 

Ten vyřezal 778 figurek 

z lipového dřeva a ty rozmístil na ploše neuvěřitel-

ných 60m
2
. Není to ale jediný betlém, který tu můţe-

te vidět. V přízemí fary jsme si prohlédli také rozsáh-

lý mechanický betlém, jehoţ tvůrcem byl český me-

chanik z místní zbrojovky Karel Klauda.  
 

Nový film o Pošumaví 

Úspěšný rok 2013 jsme zakončili 27. prosince premi-

érovým uvedením nového filmu o našem kraji „Pu-

tování krajem kněţny Káči aneb vyznání posledního 

Lamberka“ za účasti více neţ šedesáti návštěvníků. 

Promítání pro veřejnost bude 20. února 2014 od 

18.00 hod. v multifunkčním sále muzea a 

v Infocentru si také budete moci zakoupit DVD. 

 

 Z divadla  
 

Po 38 letech ţihobecké divadlo opět obnovuje svou 

činnost a první premiérou divadelní sezóny 

2013/2014 bude představení divadelní pohádky 

Bubáci a Hastrmani. Tu uvede dětský divadelní 

soubor Kajetánek v sobotu 8. března 2014 od 

19.30 v místním zrekonstruovaném divadle. 

 

 

Druhá premiéra proběhne v sobotu 19. dubna a 

v neděli 20. dubna 2014 vţdy v 19.30. Uvedena 

bude inscenace hry Jane Austenové Pýcha a před-

sudek v provedení uměleckého souboru ţihobec-

kého divadla.  
 

A samozřejmě jste všichni srdečně zváni na výstavu 

do muzea Lamberská stezka, která připomene boha-

tou historii tohoto ochotnického spolku. 

 

 Ze sportu   

 

SDH Rozsedly  

 

Hasičskou sezónu jsme zahájily okrskem 25. května 

v Rozsedlích. Zde jsme skončily první a postoupily 

do vyřazovacího kola do Nýrska. Ve 2. věkové kate-

gorii přijelo 18. druţstev, ale i přesto jsme opět vybo-

jovaly první místo. V okresním kole 15. června v 

Čejkovech jsme získaly konečné krásné 3. místo. 

Během celého léta aţ do konce září jsme absolvovaly 

11 soutěţí v rámci Pošumavské hasičské ligy. Podaři-

lo se nám několik velice kvalitních útoků (20 s ve 

sportu v Nýrsku a 31 s v klasice v Týnci) a naše časy 

se zlepšily. Díky tomu jsme skončily na třetím místě 

v celkové tabulce. 

 

 
 

Hasičina je krásný sport a my děkujeme klukům a 

obci za skvělé zázemí a podporu. Díky, ţe se můţe-

me scházet, uţívat si kaţdý víkend atmosféru závodů 

a bojovat o body, které nám letos přinesly bronzovou 

medaili!!! 
 -Martina Jiříková- 
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SDH Ţihobce      
 

Milí čtenáři, dovolte mi, abych Vás informoval o 

činnosti našeho sboru v roce 2013.  

Nejdůleţitější akcí loňského roku bylo pořádání 

oslav 130let zaloţení hasičského sboru, který se tak 

řadí k nejstarším na okrese Klatovy. Oficiální oslavy 

proběhly sice 8. června, ale několik menších akcí 

k tomuto výročí probíhalo během celého roku. 

V lednu se konala tradičně výroční valná hromada a 

hasičský ples.  

V únoru jsme pořádali Masopust. Fyzicky náročný 

masopustní průvod se povedl a všichni jsou jiţ sr-

dečně zváni na ten letošní, který se bude konat 1. 

března.  

V dubnu SDH připravilo stavění Májky, jeţ bylo 

opět spojeno s pečením „čuníka“. Počasí nám vyšlo, 

pečené selátko bylo výborné a Májku se podařilo 

přes noc uhlídat.  

V květnu uţ nám začaly tréninky na sportovní sezó-

nu a k oslavám zaloţení jsme pořádali v areálu TJ 

závěrečné okresní kolo Hry Plamen. Naše „Lvíča-

ta“ zabojovala v útoku i ve štafetách a v konkurenci 

padesáti týmů z celého okresu Klatovy obsadila ko-

nečné 9. místo. Všem, kteří nám pomáhali při nároč-

né organizaci, patří velké poděkování! Bez jejich 

pomoci bychom akci takového rozsahu pro cca 500 

dětí a 200 dospělých pořádat nemohli. 

 

V květnu jsme se také účastnili tradiční okrskové 

soutěţe, tentokrát v Rozsedlích. Největší radost 

z okrsku si asi přivezly naše ţeny. Podařilo se jim 

vrátit ke kořenům a postavit druţstvo „starých ga-

zel“, totiţ ţen, které zakládaly soutěţní tým v roce 

2006. Sice díky trenérovi dostali NP(neplatný po-

kus), ale i tak postoupily do vyřazovacího kola do 

Nýrska. Tam za deštivého počasí obsadily 7. místo a 

postoupily dále do okresního kola. Obrovská bomba! 

V konkurenci nejlepších obsadily pak gazelky také 7. 

místo a zakončily si sportovní sezónu. 

 

Po velkých červnových oslavách k akcím léta patřila 

ještě pouťová zábava. 
 

Ve spolupráci s Muzeem Lamberské stezky jsme se 

rádi zapojili do nové tradice, a to rozsvícení vánoč-

ního stromku. Při zpěvu vánočních koled rozdávala 

naše Lvíčata perníčky, které samy při schůzce zdobi-

la. Vedoucí děkují za pomoc paní Lysáčkové a paní 

Kyznarové, které pomohly perníčky připravit. Asi 

stovka přihlíţejících se naladila do vánoční atmosfé-

ry.  

Naše sportovní činnost 
 

Červnové soutěţe muţi vynechávali z důvodu pří-

pravy oslav. První soutěţ v ŠHL v Budilově byla ale 

parádní. Obsadili jsme 10. místo a udělali si rekord 

22,48s (levý proud dokončil uţ v 21,16s). V Dola-

nech jsme dostali NP a na PBHL na noční soutěţi v 

Svaté Máří jsme obsadili 9. místo z 22 druţstev 

s časem 27,48s. Na ostatní soutěţe jsme se jiţ nese-

šli.
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Nejvíce radosti nám všem však dávaly naše děti. 

V roce 2012 jsme začali běhat Dětskou ŠHL u našich 

jiţních sousedů a obsadili ve starší kategorii celkové 

3. místo, mladší druţstvo skončilo na celkovém 10. 

místě. Ambice i cíle pro sezonu se tedy stanovily jiţ 

vyšší! 

První soutěţ v Dřešíně nám ukázal nového soupeře 

v druţstvu Jámy. První kolo se nám nepovedlo a byli 

jsme aţ čtvrtí, druhé jsme ale vyhráli. Celkově jsme 

odjíţděli naší Avií s druhým místem z 16 účastníků. 

Start ligy - super základ do tabulky! 

 

Následovala premiéra ŠHL u nás v Ţihobcích. 

Prvně jsme pořádali soutěţ ligy a zhostili se organi-

zace na jedničku. Výsledek? Starší na druhém místě 

s časem 16,73s a při premiéře mladších se čas zasta-

vil na 35,86s stačilo to na 8. místo. V letošním roce 

opět zveme naše příznivce na druhý pořádaný 

ročník s určitými inovacemi.  

 

Další kolo se konalo v Budilově. Děti dodrţely sta-

novené rady a skončily první! Konečně jsme ovládli 

kolo ŠHL. Čas byl rekordní – 15,91s s velkou rezer-

vou. Ještě chyběla lehkost.  

 

Stále zůstala u celého týmu chuť dále trénovat. Má-

me super partu! 

Další soutěţ - Stachy. Trochu záludný terén rozhodil 

většinu druţstev. Náš mladší tým vybojoval nakonec 

5. čas -  25,88s a starší potvrdili vítězství z Budilova 

s časem 17,91s. Tím jsme se dostali na první místo v 

celkovém hodnocení ŠHL. 

Následovalo nejatraktivnější kolo – noční soutěţ 

v Benešově Hoře. Stavění stanů, dlouhá noc a ranní 

snídaně. Byli jsme favorité. Této soutěţe se účastní i 

druţstva z Moravy.  Poprvé šli na start i mladší a 

s časem 25,28s se umístili na pěkném 9. místě.  

Starším se role favoritů však nepodařila potvrdit. 

Začala nám série „katastrof“. Výstřik byl sice 

v rekordním čase 12s, ale vypadl savec ze stříkačky, 

a tak bylo po rekordu. Čas útoku jen 21,59s a 11. 

místo. Chyběla vteřinka a bylo potřetí za sebou první 

místo. Sice jsme se udrţeli celkově první, ale zkla-

mání z této soutěţe, takového „Monte Carla“ soutěţí 

dětské ŠHL, v nás zůstalo.  

Předposlední kolo nás zavedlo do Dolan. Mladším se 

rozletěla hadice a skončili poslední s časem 45,86s. 

A starší? Víc neţ smůla! Útok dokončili na prvním 

místě, ale při vyndání savic z kádě spadl koš, to zna-

menalo červený praporek a NP, a tak poslední místo. 

Černá sobota! 

Poslední soutěţ proběhla v Bohumilicích, na celkové 

první místo jsme ztráceli 7 bodů. Mladší Lvíčata si 

vytvořili na závěr soutěţí svůj osobní rekord 22,09s! 

 

Starší tým musel vyhrát. Vypili jsme kalich hořkosti 

aţ do dna, opět neplatný pokus! Celkové umístění 

v lize tedy „aţ“ na druhém místě.  Mladší dokončili 
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celkově na 7. místě. Pro příští rok si děti, trenér i 

vedoucí dali ten nejvyšší cíl, a to zkompletovat celou 

bednu, tedy vyhrát, a u mladších se posunout s časem 

pod 20 sekund. V soutěţi však Lvíčata jedno prven-

ství získali, totiţ stali se nejsympatičtějším týmem 

ligy s největším počtem fandících diváků a nových 

kamarádů. Na vyhlášení ŠHL ve Vacově jsme se stali 

nejpočetnější výpravou, bylo nás uţ 22. Pohár, věcné 

ceny, pohoštění, šampaňské, soutěţe a diskotéka – 

super záţitky! 

Během léta jsme ještě pořádali tréninkový tábor na 

Rohanově. Několikadenní stanování u přírodního 

koupaliště, výstup na rozhlednu Javorník, bowling na 

Zadově a koupání si všichni účastníci parádně uţili. 

Sice poslední noc nás zastihla bouřka, dokonce tak 

silná, ţe jeden špatně ukotvený stan téměř odfoukla, 

ale to nic nezměnilo v přání akci zopakovat. 

  

Na podzim ještě hasičata rozběhla podzimní kolo 

Hry Plamen 2014.  Jsme početná skupina, a tak se 

nám podařilo poprvé na start branného závodu při-

pravit 4 kompletní druţstva, dvě pětky mladších ţáků 

a dvě pětky starších. Mladší Lvíčátka zabojovala a 

skončila na 8. místě ze 17 druţstev a starší zkušená 

Lvíčata vyskočila aţ na 5. místo z 38 týmů Klatov-

ska. Na jaře budou jistě útočit i na příčku vyšší, ne-

podcení přípravu a my uţ jen budeme drţet palce. 

Na závěr bych rád poděkoval rodičům, přátelům, 

všem těm, kteří nám pomáhají a nás podporují. Bez 

nich bychom tyto krásné věci nedokázali! 

Přeji všem štěstí, radost, zdraví, úspěchy v roce 2014 

a hasičům hodně rychlou vodu. 
-Josef Fiala- -Libuše Chalupková- 

(text je redakčně upraven) 

 

TJ Ţihobce 
 

TJ Ţihobce kromě sportovních aktivit i letošní pod-

zim pořádala akce pro děti. Jednou z nich byl jiţ 

tradiční, velice oblíbený Pohádkový les a 27. října 

uspořádala také 1. ročník Drakiády. I kdyţ počasí 

příliš nepřálo, přestoţe bylo větrno, akce se uskuteč-

nila za hojné účasti dětí, rodičů i samotných draků 

všech moţných velikostí, tvarů a barev. Lámaly se 

různé rekordy, například ve vystoupání draků nebo 

jejich mizení v nenávratnu či jejich dobývání 

v korunách stromů. 

 
 

Pohádkový les se v Ţihobcích konal 23. listopadu uţ 

potřetí a opět si děti uţily podvečer v zámeckém 

parku spolu s mnoha známými pohádkovými posta-

vami a postavičkami. Pohádková noc, ohnivé po-

chodně, lampiony, dárečky, stylové občerstvení pro 

všechny, rozzářené oči více neţ 120 dětí; tím vším se 

navodila ta správná atmosféra nadcházejícího Adven-

tu a Vánoc. 
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Fotbal  
 

19. října se na našem hřišti uskutečnil mistrovský 

turnaj II. Ligy starších ţákyň. Turnaje se zúčastnily 

týmy FK DUKLA Praha, MINERVA FF a TJ Jiskra 

Domaţlice. „Domácí“ tým Fotbalový klub MA-

BAPA se turnaje kvůli nedostatku hráček nezúčastnil 

a všechny jeho zápasy mu tudíţ byly kontumovány. 

Vítězem turnaje se stal tým MINERVA FF. Škoda, 

ţe se tento zajímavý sportovní podnik uskutečnil za 

tak malého zájmu sportovních fanoušků. Přesto 

všichni zúčastnění byli spokojení jak s prostředím, 

tak s organizací, kterou zajišťovala TJ Ţihobce. 

-převzato z tj.zihobce.eu/fotbal- 

 

Podzimní část soutěţe skončila a znovu se bude po-

kračovat zápasem 14. kola v sobotu 22.3.2014 

od 15.00 hod. Přijďte podpořit TJ Ţihobce proti týmu 

FK Svéradice B!! 
 

Fotbal muţi sezóna 2013/2014 III. třída 

 
Tým z v r pk p 

   
body (±) 

1 TJ Sokol Mochtín B 13 8 4 3 1 43 : 14  31 +7 

2 TJ Měcholupy 13 8 3 3 2 42 : 12  30 +3 

3 TJ Tatran Velké Hydčice 13 7 4 2 2 30 : 10  27 +4 

4 TJ Kašperské Hory 13 8 2 
 

3 31 : 22  26 +5 

5 TJ Sokol Týnec u Klatov  13 6 4 2 3 28 : 15  24 +4 

6 TJ Bezděkov 13 7 0 
 

6 20 : 27  21 +3 

7 TJ Ţihobce 13 6 2 
 

5 30 : 23  20 -1 

8 FK Svéradice B 13 6 2 
 

5 27 : 22  20 -1 

9 TJ Sokol Hartmanice 13 6 1 
 

6 32 : 27  19 -5 

10 TJ ARBO Velhartice 13 5 1 1 7 21 : 32  17 +4 

11 TJ Sokol Hradešice B 13 4 2 2 7 22 : 32  16 -4 

12 
SK Kovodruţstvo Stráţov 

B 
13 5 0 

 
8 18 : 33  15 0 

13 TJ Sokol Nalţovské Hory 13 1 1 1 11 17 : 51  5 
-

14 

14 FK DUKLA Janovice B 13 0 2 
 

11 15 : 56  2 
-

19 

 

Tabulka střelců TJ Ţihobce 

Nemrava Oldřich   10 

Staněk Václav   6 

Lemberger Martin   6 

Mička Bohumil   2 

Mach Radek   2 

Harant Karel   1 

Šimáček Jindřich   1 

Šikl René    1 

Kratejl Michal   1 

 
 

Plán zimní přípravy 

leden 2014 – 1. schůzka týmu (termín bude upřes-

něn) 

15.2.2014 (so) – zahájení přípravy (1. trénink) 

21.-23.2.2014 (pá-ne) – zimní soustředění (Areál TJ 

Ţihobce, hala) 

1.3.2014 (so) – přípravný zápas 

8.3.2014 (so) – přípravný zápas 

15.3.2014 (so) – přípravný zápas (Střelské Hoštice) 

22.3.2014 (so) – 1. mistrovské utkání  

 

 Nad kronikou obce  

 

100 let od vypuknutí 1. světové války 

1914 - 2014     
 

V letošním roce 2014 si celý svět připomíná smutné 

výročí 100 let od počátku první světové války. Kon-

fliktu, kterému dal impuls úspěšný atentát na arcivé-

vodu a tehdejšího následníka rakousko – uherského 

trůnu Františka Ferdinanda D´Este. Rakousko – 

Uhersko odvetou vyhlásilo 28. července 1914 válku 

Srbsku, došlo k řetězové reakci a vypukl konflikt, 

který do té doby neměl ve světě obdoby. Bojovalo se 

v Evropě, v Africe, Asii i ve světových oceánech a 

během čtyř let do ní bylo zmobilizováno na 60 mi-

liónů vojáků. Byl to konflikt, který se bezprostředně 

dotkl snad kaţdého, kdo v této době ţil a nevyhnul se 

samozřejmě ani našim obcím. Proto jsme do letošní-

ho vydání Ţihobeckých listů připravili vyprávění na 

pokračování, pojednávající o této nelehké době právě 

v našem kraji.  

Jiţ 26. července 1914 přijel kočár do Ţihobec a úřed-

níci v něm sedící přilepovali ţluté plakáty na zdi a 

veřejná místa v obci. Lidé se sbíhali a četli, co je 
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nového. Ţasli, kdyţ přečetli obsah plakátů. Všichni 

muţové – vojáci – museli nastoupit vojenskou po-

vinnost do 24 hodin. Po vsi se šířila blesku rychle 

zpráva: Válka! Válka! 
 

Nastal pláč, naříkání a loučení. Zvláštní vlaky v Ţi-

chovicích čekaly na vojáky a odváţely je do posád-

kových míst. Ţeny, děti a rodiče doprovázeli vojáky 

na nádraţí za všeobecného pláče. 
 

Právě nastaly ţně a pracovní síla musela odejít za 

krvavým řemeslem. Přicházely nové a nové výzvy, 

aby nastoupili starší a starší muţi vojenskou povin-

nost. V Sušici byly rychle za sebou vojenské odvody, 

odváděly se i osoby nemocné, neduţivé, k vojenské 

sluţbě vůbec neschopné. Lidé ze strachu, aby nebyli 

odvedeni, dělali leccos, různě se mrzačili, aby na 

vojnu nemuseli. 
 

Obec byla skoro vylidněná, na polích pracovaly jen 

ţeny, děti a staří lidé, kteří své myšlenky měli neu-

stále u svých milých na bojištích. 
 

 
 

Nakonec museli nastoupit na vojnu nejstarší muţi – 

aţ do 52 let – otcové rodin. 
 

Ze Ţihobec tak na vojnu nastoupili tito muţi: 

učitel Václav Vaniš, hudebník Jan Fišer, domkář Fr. 

Hejplík, domkář Karel Pádecký, Fr. Vinický, Jos. 

Holý, Jos. Kadlec, Petr Froulík, Jos. Veselý, Ota 

Veselý, Fr. Veselý, Vojt. Pinkas, Jan Pinkas, Ant. 

Pinkas, Václav Skuhra, Jar. Roţánek, Jos. Roţánek, 

Rud. Roţánek, Ant. Vališ, Jos. Vališ, Fr. Vališ, bed-

nář Fr. Bublík, obuvník Fr. Bublík, Karel Bublík, 

Karel Svatek, Vincenc Veselý, rolník Fr. Černý, Fr. 

Kotál, Fr. Hule, Al. Hule, Karel Sporka, listonoš Ant. 

Vintr, Ant., Karel a Václav Vrhel, domkář Jos. Pe-

leška, Karel Dlouhý, Tomáš, Vincenc a Jaroslav No-

vý, Fr. a Karel Roţánek, Jos. Nový, domkář Fr. Du-

šek a jeho syn Fr. Dušek, Jos. Nový, Al. Darebný, 

domkář Fr. Sporka, Karel Vališ, Karel Hubáček, Fr. 

Kojzar, Fr. Ţelezný, rolník Josef Vintr, rolník Karel 

Havelka, Josef Vaněk, Josef Svatek, Karel Kovařík, 

Jos. Sporka, Rudolf Sporka, Fr., Jos., Tomáš a Ru-

dolf Vaněk, Karel Šafařík, Jos. Hrabě, Jos. Bartoš, 

Jos. Bublík, Fr. Kojzar a Karel Nový. 
 

 
 

Z bojišť docházely smutné zprávy, ţe někdo byl zra-

něn, zabit nebo se dostal do zajetí. Lidé nesměli mlu-

vit proti válce, nikdo nesměl říct, ani se nijak po-

chybně vyslovit, ţe Rakousko prohraje, ţe jsou vojá-

ci mučedníci a podobně. Kdo něco takového řekl, byl 

udán a řádně potrestán. K tomu přispívali i někteří 

lidé ze vsi, kteří udávali své sousedy ze msty nebo 

proto, aby si udělali dobré oko u úřadů. 
 

Rozhodujícími a tudíţ velmi vlivnými ve vsi byli 

starosta, četnická stanice a okresní hejtman. Chtěli-li 

pomoci, pomohli, chtěli-li uškodit, uškodili tak, ţe se 

nikdo nemohl odvolat.  
 

K tomu všemu přispívaly také velmi přísné válečné 

předpisy. Veškeré vlastenecké (české) projevy byly 

zakázány a tedy i velmi přísně stíhány. Tak tu kupří-

kladu v rodině Fr. Veselého (u Machuldů) bylo naří-

zeno sundat ze zdi obraz Karla Havlíčka Borovského. 

Na vojnu později byli posíláni i chlapci, kteří ještě na 

vojnu jít neměli. Byli dopraveni do Ţichovic na ná-

draţí a dál se o ně nikdo nestaral. 

Pokračování v příštím vydání. 

(Text byl převzat a ze Žihobecké kroniky z let 1926 – 1939 a 

upraven). 

-vk- 
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 Jubilanti  

Často se ptáte, proč do této rubriky nezařadíme věk 

jubilantů, je to jednoduché – tyto údaje se nesmějí 

bez souhlasu uvádět. Mezi jubilanty, kterým obec 

zasílá přání, patří lidé ve věku 60 let, 65 let, 70 let, 

75 let a 80 a více let.  

 

leden 2014 

Ciňková Anna, Kadešice 

Šimáčková Marie, Bílenice 

Opava Josef, Ţihobce 

Jiřík Václav, Bílenice 

 

únor 2014 

Roţánek Jaroslav, Rozsedly 

Voldřichová Marie, Bílenice 

Niebauerová Marie, Rozsedly 

Fialová Jiřina, Ţihobce 

Dub Josef, Kadešice 

 

březen 2014 

Holečková Zdeňka, Rozsedly 

Fuksová Růţena, Kadešice 

Bervidová Marie, Ţihobce 

 

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme! 

 

 Zveme Vás na akce  

 

Děkujeme Vám za přízeň a Váš zájem o kulturní, 

sportovní a společenskou nabídku v minulém roce a i 

v novém roce 2014 přijměte pozvání na sportovní, 

kulturní a společenské akce v Ţihobcích, které pro 

Vás připravují místní spolky a instituce. Součástí 

tohoto vydání je také bohatý kalendář akcí na celý 

rok 2014.  

 

V nejbliţší době se můţete těšit například na: 
 

čtvrtek 16.1. od 18.00 „Norsko – za divokou příro-

dou i památkami“. 

Pavel Šustr vypráví o krásách této severské země. 

Muzeum LS. 

 

 

 

 

 

 

sobota  18.1. od 16.00 Vernisáţ výstavy „Příběh 

jednoho ochotnického spolku…“ Zahájení výstavy 

k obnovenému divadelnímu spolku J. K. Tyla 

v Ţihobcích. Muzeum LS. 

 

sobota 1.2. Hasičský bál. Pořádá SDH Ţihobce. 

 

 
 

sobota 22.2. a neděle 23.2. 10.00 – 17.00 Tvořivá 

dílna v informačním centru a muzeu Ţihobce. Přijďte 

si vyrobit své vlastní šperky, namalovat a batikovat 

trička nebo vytvořit dekorace do bytu či dáreček pro 

své blízké. Těšíme se na Vás, Vaše děti, maminky, 

tatínky, babičky i kamarády. 
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